
MAKS
Makros zur Auswertung Klinischer Studien

Makros für die Domains DS, IE, PE und LB

DSSCAT = 'SCREENED'

DSSCAT = 'RANDOM*'
DSDECOD = 'RANDOM*'

%DS: CRF

DSSCAT = 'COMPLETED'

DSDECOD

DSSCAT = 'INFORMED 
CONSENT OBTAINED'

EXTRT



%DS 

%DS(
TABNUM = 1.1);

%DS(
TABNUM = 1.1,
F1      = , 
F2      = , 
F3      = , 
F4      = , 
F5      = , 
SASCODE = , 
POP     = safety, 
PAGEBY  = ,
T1      = %STR(Summary of patients disposition), 
T2      = , 
T3      = , 
T4      = , 
T5      = , 
COLVAR  = dm.armcd, 
TOTAL   = N);

äquivalent:

VISITNUM

LBTEST LBTESTCD

LBCAT

LBTPT

LBNRIND

LBSTRESN

VISIT LBTPTNUM

%LBSHIFTx: CRF



%LBSHIFTABN 

%LBSHIFTABN(
TABNUM = 72.1,
VARLIST = creat hdl);

%LBSHIFTABN(
TABNUM = 72.1,
F1       = ,
F2       = ,
F3       = ,
F4       = ,
F5       = ,
PAGEBY   = ,
POP      = safety,
SASCODE  = , 
T1       = %STR(Shift table for laboratory data),
T2       = ,
T3       = ,
T4       = ,
T5       = ,
VARLIST = creat hdl,
CHANGETO = LAST);

äquivalent:

%LBSHIFTABN 

%LBSHIFTABN(
TABNUM = 72.2,
VARLIST = creat hdl,
CHANGETO = highest);



%LBSHIFTLNH 

%LBSHIFTLNH(
TABNUM = 71.1,
VARLIST = chol baso ery);

%LBSHIFTLNH(
TABNUM = 71.1,
F1       = ,
F2       = ,
F3       = ,
F4       = ,
F5       = ,
PAGEBY   = ,
POP      = safety,
SASCODE  = , 
T1       = %STR(Shift table for laboratory data),
T2       = ,
T3       = ,
T4       = ,
T5       = ,
VARLIST = chol baso ery,
CHANGETO = LAST);

äquivalent:

LBCSF

LBDTC

LBDY LBEPOCH

LBELTM%LLB: CRF
VISITNUM LBTPTVISIT LBTPTNUM

LBTEST

LBTESTCD

LBCAT

LBSTRESC

LBORRESULBORRES

LBSTRESN

&QUALVAR

LBNRIND



%LLB 

%LLB(
TABNUM = 20.1,
VARLIST = creat chol hdl);

%LLB(
TABNUM = 20.1,
F1       = ,
F2       = ,
F3       = ,
F4       = ,
F5       = ,
PAGEBY   = dm.armcd,
POP      = safety,
SASCODE  = , 
T1       = %STR(Listing of laboratory data),
T2       = ,
T3       = ,
T4       = ,
T5       = ,
VARLIST = creat chol hdl,
QUALVAR  = VISIT LBDY,
SHOWTIME = N);

äquivalent:

%LLB 

%LLB(
TABNUM = 20.2,
VARLIST = baso eos,
QUALVAR  = visit lbdtc lbdy,
SHOWTIME = N);



IECAT

IETEST

IEORRES

%LIE: CRF

IECAT

IETEST

%LIE 

%LIE(
TABNUM = 1.1);

%LIE(
TABNUM = 1.1,
T2      = ,
T3      = ,
T4      = ,
T5      = ,
F1      = ,
F2      = ,
F3      = ,
F4      = ,
F5      = ,
SASCODE = , 
T1      = %STR(Inclusion/exclusion exceptions by trial treatment and subject number),
POP     = safety,
PAGEBY  = dm.armcd);

äquivalent:



PETEST

PETESTCD

PESTAT

PESTRESC

VISIT

VISITNUM

%PE: CRF

PEORDER

%PE 

%PE(
TABNUM = 41.1);

%PE(
TABNUM = 41.1,
F1      = , 
F2      = , 
F3      = , 
F4      = , 
F5      = ,
PAGEBY  = ,
POP     = safety, 
SASCODE = ,  
T1      = %STR(Physical examinations),
T2      = , 
T3      = , 
T4      = , 
T5      = , 
COLVAR  = dm.armcd, 
TOTAL   = N);

äquivalent:



%DS(tabnum=Block5_1,
total=Y);

%PE(tabnum=Block5_2);

Aufgaben 1 & 2



%LLB(tabnum=Block5_3,
pop=ITT,
qualvar=visit lbdy lbdtc,
showtime=Y,
varlist=ery eos hdl ldl);

%LBSHIFTLNH(tabnum=Block5_4a,
pop=ITT,
changeto=LOWEST,
varlist=ery eos ldl);

%LBSHIFTABN(tabnum=Block5_4b,
pop=ITT,
changeto=LOWEST,
varlist=hdl);

Aufgaben 3 & 4


